

『老底嘉的態度和老底嘉的存心』

- 1) 在『神』的兒女中有一個難處，就是實際是『貧窮』的，卻自以為是『富足』的，這正是『老底嘉』的存心，『老底嘉』的態度。
- 2) 在我們屬靈上面的事情，『有』或『無』的問題容易解決，但是在於屬靈上面的『貧窮』和屬靈上面的『富足』上面的問題不容易解決。
- 3) 尤其在『神』面前的事情上面，真的一無所有的，最容易被『神』遇見，也容易遇見『神』；
- 4) 但是一個『貧窮』的人卻不容易遇見『神』。

『『貧窮』的人』

- 1) 『貧窮』的人是麻煩的，因為如果說他沒有？其實他也是有一點；
- 2) 要說他不懂？他也懂一點，這就是『貧窮』的人最大的難處，要他們承認他們是『貧窮』的，是非常不容易的事情。
- 3) 反觀，一個沒有的人，很容易就會承認他的沒有；但是『貧窮』的人最不容易承認他的『貧窮』，原因是有比較；例如：甲不及乙，甲就比乙『貧窮』；乙不及丙，乙又比丙『貧窮』。所以，『貧窮』是不容易下定論的。
- 4) 一個小孩子第一次有了一點錢的時候，他就很容易，以為世界上沒有一個人比他更有錢了。他不知道他的『貧窮』。
- 5) 但是他若是沒有錢，他容易知道他的沒有錢；

『『貧窮』的人容易自滿自大』

- 1) 在屬靈的事情上，沒有的人，『神』對他有辦法，但是，『貧窮』的人，他所有的那一點攔阻了他，叫他自以為有，叫他自滿自大，『神』對他就傷腦筋了。
- 2) 有的人，也許在他過去的十幾年中，曾順服過『神』，他就念念不忘的說他順服了『神』的過去。
- 3) 但是當他在那裏說到『順服』的時候，那在『主』面前真正有學習，有感覺的人，差不多會要站起來向他喊說，『你曉得甚麼叫作『順服』嗎？』
- 4) 一樣的，也有人常常在那裏談到『十字架』，但是，一位真正認識『十字架』的人，就會覺得說，『弟兄，你知道甚麼叫作『十字架』？』
- 5) 這是我們的警惕，我們千萬不要以為『神』有過幾次對付我們，我們就自以為我們的自己，是完全被『神』對付掉了，記得我們千萬不要做『貧窮』的人。

『如果貧窮而不驕傲的，那貧窮絕對不會是他的攔阻』

- 1) 『貧窮』之所以會成為『老底嘉』的問題，是因為『老底嘉』又貧窮，又驕傲，又貧窮，又自以為富足。
- 2) 在屬靈的事情上，『貧窮』而不驕傲的人，是少有的；反倒是『富足』的人是不會驕傲的。

『自以為』

- 1) 許多『神』的兒女，一直在那裏繞圈子，一直不能進步，只有一個緣故，就是他的『自以為』有，這個『自以為』害了他。
- 2) 1 許多人在那裏說『肉體』，但是他實在不知道甚麼叫作『肉體』。 2 許多人在那裏說『啟示』，但是他根本不知道甚麼叫作『啟示』。

3) 1 說起『順服』來，他有許多話能說； 2 說起『國度』來，他也有許多話能說； 3 說起『十字架』， 4 說起甚麼叫作對付人的『自己』， 5 說起對付人『天然的生命』，他都有許多話能告訴你。

4) 可是，就是他那一個說，他那一個告訴你，就顯露出他是一個『貧窮』的人，他是一個不知道的人，他是一個沒有摸著『神』的人。

5) 在屬靈的事情上，一個自以為『富足』的人，不只不能叫人相信他是『富足』的，反而叫人認出他『貧窮』的。

6) 『老底嘉』的教會說，『我是『富足』，已經發了財，一樣都不缺。』(這不是指物質，乃是指屬靈的事。)

7) 她覺得她有。但是，『神』說，『卻不知道你是那困苦、可憐、『貧窮』、瞎眼、赤身的！』你有麼？你是有；但是，你所有的在你身上沒有多大好處。

【哥林多前書 8:1 論到祭偶像之物、我們曉得我們都有知識·但知識是叫人自高自大、惟有愛心能造就人。】

【哥林多前書 8:2 若有人以為自己知道甚麼、按他所當知道的、他仍是不知道·】

【哥林多前書 8:3 若有人愛 神、這人乃是 神所知道的。】

『貧窮必定和瞎眼連在一起』

1) 『貧窮』必定和瞎眼連在一起。

2) 『貧窮』的人，在屬靈的事情上，都是看不見的人。看不見的人，就會自以為『富足』； 1 沒有看見『十字架』的人，就會自以為有『十字架』； 2 沒有看見『國度』的人，就會自以為知道『國度』； 3 從來不知道甚麼叫作『基督的身體』的人，就會自以為知道甚麼叫作教會。

3) 甚麼時候我們真看見，我們就再也不敢誇口說我是『富足』的。甚麼時候人的眼睛一開起來，就要看見他自己是赤身的。

『甚麼叫作貧窮呢？』

1) 『貧窮』不只是量的多少的問題，『貧窮』更是質的貴賤的問題。

2) 【哥林多前書 3:12】給我們看見金銀寶石與草木禾皆的分別

【哥林多前書 3:12 若有人用金、銀、寶石、草木、禾稈、在這根基上建造·】

Note:

『金』表徵『神』的性情，

『銀』表徵基督的救贖，

『寶石』表徵聖靈的變化工作。

『花草』像人的榮耀，

『木頭』像人的性情，

『禾稈』像人工作的結果。』，

3) 【提摩太後書 2:20】也給我們看見金器、銀器與木器、瓦器的分別；這個分別也就告訴我們，那些是貧窮的，那些是豐富的。

【提摩太後書 2:20 在大戶人家、不但有金器銀器、也有木器瓦器·有作為貴重的、有作為卑賤的。】

Note:

『木』象徵人的天然本性，

『瓦』象徵人屬土的性質。

『金器銀器』預表那些裏面的生命經過變化更新的真信徒，他們的身上彰顯出『『神』的性情』和『魂的救恩』；

『木器瓦器』預表那些假信徒和失敗的信徒，他們身上所彰顯的不過是人墮落的天然本性。』

4) 所以，當我們說我們有，我們還得問說我們有的是甚麼東西。

- 5) 如果是『草木禾皆』，那我們還是『貧窮』的。
- 6) 如果我們有器皿，還得問是木器、瓦器呢，還是金器、銀器。
- 7) 我們很容易驕傲，因為覺得我有；我們以為只要有，就了不得，卻不知道我所有的是甚麼東西作的。這就是『貧窮』的人。

『貧窮也就是淺薄』

- 1) 從另一方面來說，『貧窮』也就是淺薄，幼稚，就是不成熟。一個豐富的生命，就是一個成熟的生命。

『『長』與『成熟』是不同的』

- 1) 我們要知道，『長』與『成熟』是不同的。
- 2) 小孩子先是年年『長』，但是，『長』到成年之後，就不再是『長』的問題，而是『成熟』的問題了。
- 3) 光有『長』的那一段，還不是一個豐富的生命；必須有了『成熟』的那一段，纔叫作豐富
- 4) 凡是把起頭的那一點當作整體，就是自以為有的人，就是『老底嘉』的人，就是『貧窮』的人。
- 5) 所以，會攔阻我們得著深的經歷的，攔阻我們得著深的知識的，都是那些初步的經歷。

『豐富』

- 1) 『豐富』，不是說有沒有，乃是說 1 有多少， 2 有甚麼， 3 有多深。
- 2) 『豐富』，不是一個初步的經歷，不是道理上的明白，也不是口裏如何說，而是你有一天被『神』帶到一個地步看見了，這才能開始進入屬靈豐富的境地。

『主的再來』

- 3) 有一個弟兄，花了很多的功夫讀【聖經】。探討『主的再來』的題目，果然他把關於『主的再來』事都分析得相當清楚了。
- 4) 有一天，他碰見一位在『主』裏很深的姊妹，她和他談到『主耶穌』再來的事。她不像他那樣分條分段，她是注意說，我們要怎樣等候『主』回來。
- 5) 那一天，他學了一個功課，就是他是在那裏講『主耶穌』再來，他在那裏覺得自豪。但是現在他碰到，這裏有一個人是等候『主』回來。
- 6) 他一想到他只知道講『主耶穌』再來的人是多麼『貧窮』的，而那一個等候『主』再來的姊妹，是多麼『豐富』的。
- 7) 凡在『神』面前真是有所看見的人，就『不敢自以為是』，『不敢自以為有』。
- 8) 比方說，我們第一次看到【羅馬書六章】的時候，也許覺得再好沒有，我們說，『我看見了。』
- 9) 但是第二次看的時候，我們又說，『唉，我從前沒有看見這個。』這就是說，光照一來，就把你原有的東西拆毀了。
- 10) 豐富是從光照而來。光來照我們，我們就豐富了。可是，當我們蒙光照的時候，在我們這一邊的感覺，不是加增，乃是剝奪。
- 11) 1 光一照亮，就把我們已往的都打破了； 2 光一照亮，就把我們原有的都拆毀了。
- 12) 我們的『神』是豐富的『神』，祂不願意祂的兒女貧窮。祂所要的工作不是草、木、禾、皆的工作，祂所用的器皿也不是木器、瓦器。

【瑪拉基書 3:10 萬軍之耶和華說、你們要將當納的十分之一、全然送入倉庫、使我家有糧、以此試試我、

是否為你們敞開天上的窗戶、傾福與你們、甚至無處可容。】

13) 這一位豐富的『神』，祂能叫我們作豐富的人，祂一直給我們更多的。每一次祂給我們更多的時候，我們好像是第一次得著一樣。這雖然奇怪，卻是事實。--END--